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2022 年度 学生アンケート結果 集計 

実施日：2022 年 9 月 2 日（3 年）、12 日（1.2.4 年） 

回答数 336 件 （1 年 94 人 2 年 97 人 3 年 55 人 4 年 90 人） 

 

自宅での生活について 
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大学提供のサービスの利用・相談について 
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学生交流について 
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学生間の交流を必要と回答した方 

 

クラブ・サークル活動について 

 

いずれかの団体に所属していると回答した方 
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学費やアルバイトなどの生活について① 
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学費やアルバイトなどの生活について② 
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奨学金の貸与・給付、教育ローンを受けている方 
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学費やアルバイトなどの生活について③ 

 

アルバイトを「している」と答えた方 
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大学への評価・要望について 
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2022 年度 学生アンケート結果 集計 

実施日：2022 年 9 月 2 日（3 年）、12 日（1.2.4 年） 

回答数 336 件 （1 年 94 人 2 年 97 人 3 年 55 人 4 年 90 人） 

 

自宅での生活について 

・8 割の学生が朝食をほぼ毎日食べており、７割の学生が５～７時間の睡眠をとっている。 

・８割の学生が午前０時以降に就寝しており、８割の学生が６時～８時に起床している。 

・授業以外の学習時間は、６５％の学生が２時間未満、１５％の学生が殆どしない。 

・授業を受けて学修することから得られる成果に、８割以上が満足している 

・１週間の読書時間は、７５％が殆ど読まない 

・社会のニュースは 67％がインターネットで、30％がテレビで情報を得ている。 

・93％の学生が自分のパソコンを持っており、99.7％の学生が自宅でインターネット環境が整っている 

・1 日のネットやテレビを見る時間は 2 時間以上 3 時間未満が 27.1％、1 時間以上 2 時間未満が 25.6％の順で多

かった 

・SNS では、LINE, Instagram を約 9 割の学生が、 Twitter を約 7 割の学生が使用している 

・1 日の SNS の使用時間は、2 時間以上 3 時間未満が 29.５％、1 時間以上 2 時間未満が 2７.4％の順で多かった 

・SNS の主な使用目的は、知人との情報共有、情報収取、ひまつぶしであった。 

 

大学提供のサービスの利用・相談状況について 

・Web ポータブルは見ない・殆ど見ない学生が 1 割いるが、大学からの Gmail は 58.3%の学生が毎日見ており、

見てない学生はいない。 

・学生相談室の利用は 9 割の人が使用していない 

・学習上の不安や大学生活の不安、進路などを 45.5％の学生が教員にしたことがなく、学生の悩みや不安の内容

は国家試験が 68.3％と最も多く、次に学修、将来の進路が 45％であった。 

 

学生交流について 

・6 割の学生がクラブ／サークルに所属していない 

 

学費やアルバイトなどの生活について 

・97％の学生が自宅から通学している 

・自宅以外の学生は、1 か月の生活費は 1 万未満が 33.3％と最も多かく、家賃は 5 万以上 6 万未満が 55.6％と多

かった。また実家からの仕送りは 4 万以上 5 万未満が 33.3％と最も多かった。 

・学費の負担は 54.2%の学生が親の負担で、27.3％が親の負担と奨学金であった。 

・66.7％の学生が日本学生支援機構の奨学金を受けている 

・78.9％の学生がアルバイトをしており、そのうち、週 3 日が 40％と多く、75％の学生が 20 時～24 時までバイ

トをしている。業種は接客、販売、飲食で約 8 割を占めている。 

・バイトによる収入は 1 万円以下が 40％と最も多く、その使用目的は趣味（33.8％）学費（20.8%） 

であった。 
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その他 

・就職・進路の支援体制については、満足・やや満足と答えた学生は 60％を超え、不満は２％程度で、満足して

いる。 

・事務の対応については、満足・やや満足と答えた学生は 60％を超え、不満は 7.2％で、ほぼ満足している。 

・大学の立地環境については、1 割が不便だと感じている 

 

大学への評価・要望について 

・大学全体としては、満足・やや満足が 46.4％、ふつうが 34.8％、やや不満・不満が 15％であり、入学当初と

現在を比較して入学よりポジティブな印象を持った学生が 10.7％、ネガティブな印象を持った学生が 15.2％、

変わらないと回答した学生は 53.9％であった。 

・全体として学生生活に満足している学生は、54.5％、ふつうが 36.6％、不満を感じている学生は 8.9％であっ

た。 

 

以下自由記載抜粋 

自由記載（クラブ・サークル活動について） 

・コロナの影響で参加しづらい。他の大学は活動しているのにここの大学では規制が厳しすぎて何一つ活動でき

ていなく、集まることも禁止されている 

・仲間が増え、採用試験に向けて一緒に勉強する仲間ができ、さらに仲良くなった。 

・学外の地域の人と交流することが出来ること。他大学の学生とも繋がりができること。他学年との関わりが持

てた。 

・ボランティアの良さを知れた 

・今後、演劇部・吹奏楽・運動会のサークル設立したい・してほしいという回答があった。 

 

学内の施設・設備で要望があれば自由にご記入ください。 

食堂・飲食関係 

・朝から夕方まで空いているコンビニが欲しいです。・カフェが欲しい・学食作って欲しい 

・売店を長時間して欲しい・4 階給湯室のポット 

・売店の開店時間の延長と電子決済できるようにして欲しい 

 

学習環境 

・wi-fi を大学内であればどこでも使えるようにしてほしい。(1 階や 5 階以上のフロアでも) 

・タブレット配布、教科書の電子化 

・講義室内のテレビとスピーカーの増設・パソコン室のパソコンの動きが悪い。 

・もっと気軽にセルフトレーニングが出来ればいいなって思います。 

・コピー機の自由使用 

・学習できる場を増やしてほしい  

図書館関係 

・1 限開始前に入れるように図書室の開館時刻を 30 分で良いので早くしていただきたい 

・図書館の専門書を増やしてほしい。また開館時間を長くしてほしい。・実習や就職などに関する本が少ない 
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その他環境 

・ATM・男子トイレの増設・更衣室が狭い・シャワー室・・ジムなど運動施設       

・駐輪場に屋根をつけてほしい 

・研究室がある階のエレベーターホールに先生の部屋がかわかるように先生の名前を貼ってほしい。 

・掲示板を学年ごとにまとめてくれたら嬉しい 

・女子ロッカー入って左手にある水道の水圧が弱すぎるので、改善してほしい 

 

大学生活に満足・不満の理由（自由記載） 

１年生の意見 

＜不満の理由＞ 

・サークル活動してない・時間の発表が遅い・先輩との交流がない 

＜満足の理由＞ 

・真剣に向き合って先生方が教えてくださる。 

・大学生活を送る上で不満に感じていることも無いし、先生たちの授業もわかりやすい 

・空きコマに図書館で勉強することができるから。大府駅から近く、立地が良いから。 

・学習環境が整っている・学習しやすい環境にある・学習、交遊ともに充実しているため。 

・勉強を切磋琢磨できる友人ができたから・話しやすい。 

２年生の意見 

＜不満の理由＞ 

・特別講義の日程などの連絡が開催数日前など遅いため予定の調節が困難になる。 

・学業に集中できなかった。・要らないルールに縛られているところがある 

・学費が高い・サークル活動があまり出来ていないため。 

＜満足の理由＞ 

・今のところ順調で充実した生活を送れている・学生生活していて楽しいから。 

・看護をしっかり学ぶことができるから・友達に恵まれているから 

・しっかりと学べるから。・先生方がとても親切で親身になってくれるから 

・友達に恵まれたこと。・先生たちの指導がわかりやすい。・楽しく勉強できているから 

３年生の意見 

＜満足の理由＞ 

・アドバイザーは親身に相談にのってくれる 

４年生の意見 

＜不満の理由＞ 

・コロナで実習期間が延びた。コロナにより予定が不確定のため困った 

・コロナで自由がなく学生生活できていません 

＜満足の理由＞ 

・楽しく学生生活が送れているから。 

・教員の指導がわかりやすいため。 

・コロナによって工夫をしながらも授業や実習を進められたため。 

・友達がたくさんできた 
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・国家試験対策がしっかりしているから 

その他意見（自由記載） 

＜１年生の意見＞ 

・成績がいい人から就職先が決まるのですか？ 

・基礎Ⅰ実習終わってしまったけど、戴帽式したいです！ 

＜２年生の意見＞ 

・国試対策の日にちの連絡をもっと前に連絡してください。 

・授業の連絡や講義についての日程の連絡、その他諸々本当に連絡が遅いです。 

・授業資料を pdf で送って iPad などで授業を受けたい 

・ペーパーレス化が進んでいますが、授業中にタブレットに書き込みをしたりして、受けて良いのですか？ 

＜３年生の意見＞ 

・保健師の就職に関して放置されている 

・ペーパーレスをしているのに学費が変わらないのはなんでだろうと思った。 

・実習オリエンテーションで、実習に対して不安でいっぱいなのに寄り添いがなくとても悲しかったです。 

・領域別の先生は学生の質問に対して真摯に向き合ってくれることが嬉しいです。" 

・コロナ禍でもあり、アルバイトができない状態です。親に負担してもらっている部分もありますが、交通費や

学費の支払いが一杯一杯です。 

＜４年生の意見＞ 

・安く、栄養のある学食を作ってほしい 

・学費がどのように使われているのか内訳を知りたい。学校に来る日が少ないし、ペーパーレス化をしているの

に学費が変わらないのは何故か。対面授業をオンラインでそのまま配信して対面かオンラインか選べるように

して欲しい。オリエンテーションこそオンラインでいい 

・飲食系のバイトは絶対禁止は不可能です。感染対策をしっかりして働いています。 

回答・今後の対応 

１．クラブ・サークル活動がコロナ渦でできないという点は、学生委員会として大学全体でガイドラインを作成

し、感染状況に合わせて安全に活動できるように支援していく 

２．事務連絡が遅いという意見に対しては、教員や事務へ、学生への連絡を間近にするのではなく余裕をもって

連絡するように依頼する。 

３．アンケート結果については大学全体で共有し、具体的内容については各委員会・各領域にて対応して頂くよ

う依頼する。 

４．施設・設備関係ですぐに対応ができそうなことについて対応していく。 

 

具体的に以下の点について検討した。 

・4 階給湯室のポット→対応済 

・図書館の専門書を増やしてほしい。→図書選定 

・実習や就職などに関する本が少ない→図書選定 

・掲示板を学年ごとにまとめてくれたら嬉しい→対応済 

・女子ロッカー入って左手にある水道の水圧が弱すぎるので、改善してほしい→対応済 


